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UŁATWIĆ PARKOWANIE NIEPEŁNOSPRAWNYM 

Tematem posiedzenia Komisji Zdrowia, Profilaktyki oraz 

Uzdrowiskowej RMK była sytuacja osób niepełnosprawnych w związku 

ze zmianami zasad parkowania.  

- System nie obejmuje całej rzeszy osób, które mają problemy z poruszaniem 

się. Wszyscy zdajemy sobie sprawę z tej sytuacji i powinniśmy poprawić 

warunki ich poruszania się po mieście – mówił Jerzy Friediger, przewodniczący 

komisji. Odpowiadał mu Bogdan Dąsal, Pełnomocnik Prezydenta Miasta 

Krakowa ds. Osób Niepełnosprawnych. 

- Mamy uchwałę rady miasta, która daje możliwość wprowadzania ulg. 

Legitymację uprawniającą do parkowania na oznaczonych miejscach wydaje się 

jednak na podstawie druku R – dotyczącego schorzeń narządów ruchu lub N – 

określającego schorzenia neurologiczne.  

Druki nie pozwalają przyznać legitymacji np. rodzicom dzieci dotkniętych 

niepełnosprawnością nie mieszczącą się w żadnej z tych kategorii lub osobom 

po zawałach serca, które często mają ograniczone możliwości poruszania się 

pieszo. W dyskusji zwrócono uwagę na problem nieprawnego wykorzystywania 

legitymacji przez współwłaścicieli pojazdów lub nawet podrabiania takich 

dokumentów. Przewodniczący Friediger zwrócił uwagę na konieczność 

prowadzenia bardziej drobiazgowych kontroli i konieczność współpracy ze 

stowarzyszeniami osób niepełnosprawnych. Członkowie komisji wrócą do 

sprawy. 

NIEINSTYTUCJONALNI W INSTYTUCJI  

AKTUALNOŚCI: 
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Gościem posiedzenia Komisji Kultury, Promocji i Ochrony zabytków był 

Wiesław Hołdys, prezes Stowarzyszenia Teatr Mumerus oraz sekretarz 

Stowarzyszenia Teatrów Nieinstytucjonalnych STEN. Przedstawił 

sytuację działających w Krakowie teatrów nieinstytucjonalnych i 

trudności, z jakimi mierzą się twórcy pracujący wedle tej formuły. 

W czasie dyskusji radni odnieśli się do przekazanych im postulatów. 

- Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego podejmuje ten temat, 

sądzę że my także powinniśmy – mówił Bolesław Kosior – powinniśmy 

poprawić współpracę z trzecim sektorem. Wtórował mu Jerzy Fedorowicz, 

przewodniczący komisji – trzeba zwiększyć ich udział w budżecie. Małgorzata 

Jantos, Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Krakowa zaproponowała poświęcenia 

jednego z kolejnych posiedzeń komisji na spotkanie z twórcami działającymi 

bez instytucjonalnego wsparcia i podjęcie działań na rzecz ich promocji. 

WOJTEK BĘDZIE MIAŁ POMNIK W KRAKOWIE! 

Niedźwiedź Wojtek był kapralem w armii generała Władysława 

Andersa. Jest symbolem żołnierza-bohatera, który w randze 

szeregowca, a później kaprala przeszedł szlak bojowy od Iranu, przez 

Irak, Syrię, Palestynę, Monte Cassino do Szkocji. Radni upamiętnią 

niezwykłego niedźwiedzia stawiając mu pomnik w parku Jordana. 

Uchwałę w tej sprawie radni podjęli na sesji RMK 24 kwietnia. 

Fundatorem pomnika będzie Towarzystwo Parku im. dr Henryka Jordana, które 

zwróciło się do Rady Miasta Krakowa z prośbą o podjęcie inicjatywy 

uchwałodawczej. Jednym z pomysłodawców upamiętnienia w ten sposób 

bohaterskiego niedźwiedzia jest Sławomir Ptaszkiewicz, radny miasta Krakowa. 

Kim był miś Wojtek? Kiedy irański myśliwy w 1941 roku zastrzelił jego matkę – 

Wojtek został adoptowany przez żołnierzy Armii Andersa. Wojtek został 

wpisany na listę personelu 22. Kompanii Zaopatrywania Artylerii. Z żołnierzami 

przeszedł szlak bojowy z Iranu aż do Szkocji. Brał udział w bitwie o Monte 

Cassino, pomagając w noszeniu ciężkich skrzyń z amunicją artyleryjską. Postać 
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niedźwiedzia noszącego ładunki stała się symbolem 22. Kompanii 

Zaopatrywania Artylerii. Po wojnie wraz z 22. Kompanią niedźwiedź Wojtek 

dostał się do Glasgow w Szkocji, a po demobilizacji jednostki oddany został do 

ogrodu zoologicznego w Edynburgu, gdzie umieszczona jest tablica ku czci 

„polskiego bohatera”. 

Pomnik Wojtka miałby znajdować się w rozwidleniu alejek w Parku Jordana, z 

których jedne kierują się ku placom zabaw, a drugie ku galerii Wielkich 

Polaków. Pomnik z pewnością stanowiłby wielką atrakcję zarówno dla dzieci, 

jak i dla dorosłych, przez co przyczyniłby się do poznania niezwykłych losów 

Armii Andersa walczącej o niepodległość Polski. Projekt rzeźbiarsko-

architektoniczny pomnika zostałby wyłoniony w drodze konkursu. 

SĄ JESZCZE WOLNE MIEJSCA 

12 kwietnia zakończył się pierwszy etap rekrutacji do krakowskich 

przedszkoli. I właśnie na tym temacie skupili się radni podczas 

posiedzenia Komisji Edukacji.  

Informację  Prezydenta Miasta Krakowa na temat rekrutacji do przedszkoli 

przedstawiła Anna Korfel-Jasińska, zastępca Dyrektora Wydziału Edukacji.  

Radni dowiedzieli się m.in., że w pierwszym etapie rekrutacji elektroniczny 

nabór w samorządowych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach 

podstawowych prowadzono na ponad 18 tysięcy miejsc. W wyniku pierwszego 

etapu rekrutacji w przedszkolach i szkołach znalazło miejsce 17 617 dzieci (w 

ubiegłym roku było ich 17 083).  

Co istotne, krakowskie samorządowe placówki dysponują jeszcze wolnymi 

miejscami. Na stronie internetowej Portal Edukacyjny 

http://www.portaledukacyjny.krakow.pl/index.php?type=article&id=66 można 

znaleźć najbardziej aktualne dane. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekształcenia 

niektórych techników uzupełniających dla dorosłych, wchodzących w skład 

zespołu szkół, w licea ogólnokształcące dla dorosłych. Pozytywną opinię uzyskał 

też projekt uchwały w sprawie założenia Samorządowego Przedszkola nr 27 w 

http://www.portaledukacyjny.krakow.pl/index.php?type=article&id=66
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Krakowie, ul. Goszczyńskiego 44, oraz włączenia go do Zespołu Szkół nr 2 w 

Krakowie, ul. Grochowa 23. 

BUDŻET DO WGLĄDU 

Podczas posiedzenia Komisji Budżetowej radni zajęli się przede 

wszystkim opiniowaniem projektów uchwał. Do dyskusji doszło w 

zasadzie tylko przy jednym punkcie obrad. 

Chodziło o projekt uchwały w sprawie kierunków działania Prezydenta Miasta 

Krakowa w zakresie sporządzania i udostępniania ujednoliconego tekstu 

budżetu Krakowa każdorazowo po dokonywanych zmianach budżetowych. 

Zgodnie z projektem uchwały zobowiązuje się Prezydenta Miasta Krakowa do 

sporządzania i umieszczania na stronach BIP ujednoliconego tekstu rocznego 

Budżetu Miasta Krakowa każdorazowo po dokonywanych zmianach 

budżetowych tak, aby w sposób niezwłoczny dostępna była publicznie jego 

aktualna treść. Jako, że radni mieli wątpliwości, co do tego jak dokładnie 

miałoby to wyglądać, komisja nie zaopiniowała tego projektu uchwały. Radni 

mają do tej sprawy wrócić. 

Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

udzielenia dotacji miejskim instytucjom kultury na realizację zadań w zakresie 

lokalnych wydarzeń kulturalnych w ramach zadań powierzonych dzielnicom. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała kilka projektów uchwał wprowadzających 

zmiany w budżecie Miasta Krakowa na rok 2013. 

Radni pozytywnie zaopiniowali tez projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr LXX/1013/13 Rady Miasta Krakowa z dnia 27 marca 2013 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Krakowa. 

RACJONALIZACJA CZYNSZÓW, CZYLI W TROSCE O NAJEMCÓW 

Gospodarowanie komunalnymi lokalami użytkowymi w Krakowie – to 

temat, który najbardziej zajął radnych podczas posiedzenia Komisji 

Mienia i Przedsiębiorczości. Nie da się ukryć, że sprawy dotyczące 
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racjonalizacji czynszów są palące nie tylko dla wielu krakowskich 

najemców.  

Przewodniczący komisji Janusz Chwajoł zreferował kilka próśb o interwencje od 

najemców lokali, którym wysokie czynsze wręcz uniemożliwiają prowadzenie 

dochodowej działalności gospodarczej. Przywołane zostały m.in lokal 

Zalipianek, Bar Smakosz przy ul. Kalwaryjskiej, czy też cztery wspólnie 

podpisane organizacje kombatanckie, które obawiają się wyrzucenia na bruk. 

Wszystkie te podmioty zwróciły się do Komisji Mienia i Przedsiębiorczości z 

prośbą o pomoc. Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Zarządu Budynków 

komunalnych Katarzyna Zapał potwierdziła, że takich spraw rozważanych jest 

bardzo wiele i z reguły kończą się one pozytywnie dla najemców. Jak 

powiedziała Katarzyna Zapał, w wydziale powołany został zespół zadaniowy, 

który negocjuje z przedsiębiorcami stawki czynszów, tak aby umożliwić im w 

miarę bezproblemowe kontynuowanie działalności gospodarczej. To właśnie 

jest ta wspomniana na początku racjonalizacja czynszów. Jednakże – jak 

twierdzi Katarzyna Zapał – niektórych przywołanych przez przewodniczącego 

Chwajoła spraw nie dało się załatwić pozytywnie (np. lokalu przy pl. Nowym) z 

racji tego, że lokal został nabyty w drodze aukcji i czynsz znany był od 

początku. Obniżenie czynszu byłoby nieuczciwe wobec innych licytujących.  

Poza tym komisja pozytywnie zaopiniowała sprawę dotyczącą przeznaczenia 

gminnej nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 160/1, obręb 110, 

jednostka ewidencyjna Podgórze, zabudowanej budynkiem o powierzchni 

333,23 m2, do wynajęcia w trybie aukcji celowej, z przeznaczeniem na 

prowadzenie przedszkola. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie: 

• wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, 

zabudowanej budynkiem mieszkalno-użytkowym położonym przy ul. 

Kilińskiego nr 17, 
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• wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Miejskiej Kraków, położonej w Krakowie przy ul. Cechowej. 

 

• wykaz lokali mieszkalnych, których przejęcia na wyłączna odrębną własność 

w wyniku zniesienia współwłasności nieruchomości położonej przy ul. Moniuszki 

28 w Krakowie dochodzić będzie Gmina Miejska Kraków. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała dwa wnioski w sprawie wyrażenia zgody 

przez Radę Miasta Krakowa na odstąpienie od żądania zwrotu kwoty udzielonej 

bonifikaty na zakup lokalu lub gruntu zbytego przez Gminę Miejską Kraków z 

zastosowaniem bonifikaty. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała też wykaz niezabudowanej działki położonej 

przy ul. Gaik, przeznaczonej do sprzedaży w celu poprawy warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność osoby 

fizycznej.  

RADNI INTERPELOWALI 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszonych przez radnych w czasie 72. 

sesji: 

Jerzy Woźniakiewicz pytał o oświetlenie w Parku Lotników Polskich. – Drugi 

etap inwestycji miał być przeprowadzony w 2013 r. Po wczorajszych 

oględzinach nie widzę tam żadnych prac – komentował radny. 

Barbara Nowak streściła trudną sytuację i konflikt wokół zajęcia przez 

zasiedzenie części ul. Do fortu w Dzielnicy XV Mistrzejowice. – Z tej drogi 

została chuda wstążka, bo jej znaczną część odgrodzono płotem – 

komentowała radna – lokalna społeczność zorganizowała się w obronie ulicy. 

Zebrano od mieszkańców 17 oświadczeń, z których treści wynika, że przepisy o 

zasiedzeniu zastosowano w tym przypadku bezzasadnie. Doszło do 

paradoksalnej sytuacji: mieszkańcy występujący na rzecz gminy, w celu 

odzyskania przez miasto ziemi zostali zlekceważeni. Spotkali się z arogancją, 
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biernością i brakiem kompetencji urzędników. Proszę Pana Prezydenta o 

wyjaśnienie tej sprawy – apelowała radna Nowak.  

Agata Tatara interweniowała w sprawie zgłoszonej przez nauczycieli jednej ze 

szkół. Próbowali oni zorganizować uczniom wyjazd na wysypisko Barycz, gdzie 

z okazji Dnia Ziemi mieli odwiedzić dostępną tam ścieżkę edukacyjną. – Przez 

dwa tygodnie nikt nie odbierał telefonu – mówiła Agata Tatara – i edukacyjny 

wyjazd nie doszedł do skutku. Jej druga interpelacja dotyczyła aktualności 

danych w krakowskim portalu edukacyjnym. 

W sprawie miejskich publikatorów wypowiedział się także Bogusław 

Kośmider, przewodniczący RMK. – Chciałem zabrać głos na temat ciasteczek, 

ale nie będę mówił o piekarnictwie a o nowych technologiach. 22 marca weszły 

w życie przepisy nakładające na wydawców stron internetowych obowiązek 

informowania o wykorzystaniu plików cookies (ang. ciasteczka). Tymczasem 

żadna z miejskich stron nie podaje takiej informacji – mówił przewodniczący.  

Adam Migdał zwrócił się z prośbą o usprawnienie pracy świateł na 

skrzyżowaniu ulic Tischnera, Brożka, Wadowickiej i Zakopiańskiej.  

Pełna lista interpelacji wraz z odpowiedziami merytorycznych wydziałów RMK 

znajduje się na stronie: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11956 

 

Domknięciu tej sprawy poświęcone będzie posiedzenie komisji 24 kwietnia.  

 

U STRAŻAKÓW W KOŚCIELNIKACH 

29 kwietnia (poniedziałek) o godz. 14 w siedzibie Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Kościelnikach przy ul. Płoszczyny 1 rozpocznie się 

wyjazdowe posiedzenie Komisji Praworządności. 

Radni zapoznają się z informacją na temat gotowości bojowej Jednostek 

Ochotniczej Straży Pożarnej.  

D    POSIEDZENIA KOMISJI RADY MIASTA KRAKOWA, 29 KWIETNIA: 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11956
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SPRZEDAŻ MIESZKAŃ KOMUNALNYCH 

29 kwietnia (poniedziałek) o godz. 15.30 w sali Portretowej rozpocznie 

się posiedzenie Komisji Mieszkalnictwa. 

Radni zapoznają się z informacją na temat sprzedaży mieszkań komunalnych. 

Zaopiniują też wykaz lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku 

położonym w Krakowie przy ul. Moniuszki 28, których przejęcia na wyłączną 

odrębną własność w wyniku zniesienia współwłasności tej nieruchomości winna 

dochodzić Gmina Miejska Kraków.  

Bieżący plan posiedzeń komisji: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan 

 

29 KWIETNIA – PONIEDZIAŁEK: 

Małgorzata Jantos – godz. 16.00 – 17.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, II p. pok. 206  

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2013 ROKU:

• 8 maja 

• 22 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta) 

• 12 czerwca 

• 26 czerwca 

• 10 lipca 

• 28 sierpnia 

• 11 września 

• 25 września 

D    DYŻURY RADNYCH: 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan
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• 9 października 

• 23 października 

• 6 listopada 

• 20 listopada 

• 4 grudnia 

• 18 grudnia 

Z poważaniem, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


